
ATA DA 30ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH LITORAL

Aos vinte e três dias, do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e três,

realizou-se  de  forma  híbrida,  por  meio  da  plataforma  Microsoft  Teams

(virtualmente) e na Câmara Municipal de Amontada, em observância ao Art. 8º da

Portaria nº 566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos – SRH,  a 30ª Reunião

Extraordinária  do  Comitê  da  Bacia  Hidrográfica  do  Litoral  –  CBH  Litoral.  Estiveram

presentes:  Do  CBH  Litoral,  Usuários: Manoel  Otaviano  do  Nascimento  (Associação

Comunitária  dos  Moradores  de  Jurema  (ASCOJU),  Francisco  Evaristo  Lopes  Maciel

(Associação  Comunitária  dos  Moradores  da  Fazenda  Velha),  Hamilton  Teixeira  Viana

(Associação  Agroecológica  de  Itapipoca  –  Serra  Verde),  Francisco  Wires  Correia  Lima

(Associação  dos  Moradores  do  Distrito  de  Barrento  –  AMBAR),  João  de  Sousa  Teixeira

(Associação  Comunitária  Pró-Melhoramento  de  Fazenda  Velha  –  Barrento),  Carlos  André

Braz da Silva (Companhia de Água e Esgoto do Ceará – CAGECE), Raimundo Adriano Alves

Pinto (Sistema Integrado de Saneamento Rural – SISAR), Erandir Cruz Martins (Colônia de

Pescadores  Z-67  de  Sobral),  Joaquim  Gomes  de  Sousa  (Associação  de  Assistência

Comunitária de Batatas) e Pedro Antônio Pinto Vasconcelos (Associação Comunitária do Sítio

Baixa  Grande  –  ACOBUC).  Sociedade  Civil: José  Teúnas  Ramos  (Lions  Clube  Acaraú),

Raimundo Rosa Julião (Federação das Associações de Irauçuba – FAI), José Maria Oliveira

Patrício (Cáritas  Diocesana  de Itapipoca),  Fabiana Carneiro  de Castro (Conselho Indígena

Tremembé de Itapipoca – CITI), Maria Gecilda do Nascimento (Sindicato dos Trabalhadores

Rurais  Agricultores  e  Agricultoras  Familiares  de  Itarema),  Antunes  Sousa  Magalhães

(Associação Comunitária de Mangueira – ASCOM), Manoel Aristeu de Assis (Sindicato dos

Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Tururu) e Josafá Escócio de

Sousa  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  e  Agricultoras  Familiares  de

Uruburetama).  Poder Público Municipal: Túlio Ésio Ferreira  do Nascimento e José Itamar

Ferreira  Gomes  (Prefeitura  Municipal  de  Acaraú),  Rogério  Barbosa  Mesquita  e  Francisco

Xavier  Azevedo  Mesquita  (Câmara  Municipal  de  Irauçuba),  Ianaê  Malveira  Teixeira

(Prefeitura Municipal de Itarema),  Lívia Alves de Souza (Prefeitura Municipal de Sobral),

Maria Aurineide Martins (Prefeitura Municipal do Trairi), Francisco Emerson Serpa Chaves

Albuquerque.  Poder  Público  Estadual/Federal: Pedro  Henrique  Dias  Batista  e  Hudson

Damasceno  Maia  (EMATERCE  –  Empresa  de  Assistência  Técnica  e  Extensão  Rural  do

Ceará),  Raimundo  Wellington  Lino  dos  Santos  (6ª  CRES  –  Coordenadoria  Regional  de
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Itapipoca),  Maria  do  Socorro Ferreira  Azevedo (Secretaria Estadual  de Meio Ambiente do

Ceará – SEMA), Márcia Soares Caldas e Ana Cláudia Ferreira Dutra Fernandes  (Secretaria de

Recursos  Hídricos  –  SRH),  Samiramisthais  Souza  Linhares  (Fundação  Cearense  de

Metereologia  e  Recursos  Hídricos  –  FUNCEME)  e  Antonio  Glayson  Aguiar  Guimarães.

Participantes  extras: Francisco  Schiavon  Souza  Silva  (Prefeitura  Municipal  de  Acaraú),

Taynara  Kelly  Ferreira  de  Sousa  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  e

Agricultoras  Familiares  de  Tururu),  Demétrio  Pinto  Neto  (Câmara  Municipal  de

Uruburetama),  Regina  Cláudia  Holanda  Jucá  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Agrário  –

Fortaleza), Francisco Gilvan Moreira Silva (Ematerce São Gonçalo), Francisco Júnior Mota

Taveira,  Farnese  Mendonça  da  Cunha,  Antônio  Macildo  Barbosa  da  Silva  (Ematerce  –

Itapajé),  Clécio  de  Lima  Silva  e  Expedito  Madson  Cavalcante  da  Ponta  (ENGIE),  Paulo

Gleisson Rodrigues de Sousa e Izayanne Emylly Martins Lima (AGROFORMAS), Francisco

Lúcio  de  Carvalho,  Francisca  Sandra  Barros  Pereira,  Adriano  Monteiro,  Cleano  Santos,

Antônio Augusto de Almeida Barros e Juvêncio Luiz Cruvinel Neto (COGERH – Fortaleza).

Gerência Regional do Litoral: Raimundo Laranjeira da Silva (Gerente Regional), Elizângela

Castro da Silva (Coordenadora do Núcleo de Gestão Participativa), Edilene Rodrigues Matoso

(Técnica  do  Núcleo  de  Gestão  Participativa),  Maria  Raquel  Teixeira  Viana  (Estagiária  do

Núcleo de Gestão Participativa), Caio Mairan Oliveira Barros Cipriano (Estagiário do Núcleo

de Operação), Francisco Ernando de Sousa Rodrigues (Motorista). A reunião iniciou com a

Sra. Elizângela e Sr.  Hamilton agradecendo a presença de todos(as) ao mesmo tempo que

informaram a pauta e objetividade do encontro. Na sequência, Sr. Hamilton convidou a Sra.

Edilene para fazer a leitura da ata da 64ª Reunião Ordinária, que após lida foi aprovada pela

plenária  sem ressalva.  Sra.  Elizângela assumiu a  palavra e  fez um breve resgate  sobre as

discussões realizadas para que se pudesse finalmente compartilhar com a plenária do CBH

Litoral as atualizações do Regimento Interno. Ao dar continuidade a reunião, Sr. Hamilton

iniciou a leitura do documento intitulado “ATUALIZAÇÕES DO REGIMENTO INTERNO”

(vide  anexo) que  foi  enviado  anteriormente  aos  membros  do  comitê  por  sua  Secretaria-

Executiva  e  lembrou  que  os  componente  do  CBH Litoral  podem interromper  a  qualquer

momento para fazer suas considerações. Sr. Glayson então sugeriu que no CAPÍTULO II –

DAS ATRIBUIÇÕES DO COMITÊ, Art 2º parágrafo XV  fosse acrescentada a palavra

“mitigadores” à frase, ao mesmo tempo que fez a defesa do seu uso. A sugestão foi aprovada

pela plenária sem contestação. Ao finalizar a leitura das atualizações do Regimento Interno, Sr.
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Hamilton falou da objetividade do encontro,  onde informou acreditar  que todos(as) os(as)

componentes  do  CBH  Litoral  já  tinham  lido  o  documento  e  estavam  cientes  das  duas

atualizações.  Por  fim,  ele  cedeu  à  palavra  a  Dra.  Ana  Cláudia  para  que  ela  fizesse  suas

considerações  e  a  mesma  agradeceu  a  oportunidade  e  disse  que  com o  quórum atingido

acredita  que  todos(as)  os(as)  membros(as)  tenham  sido  contemplados(as).  Por  fim,  Sr.

Hamilton questionou se as atualizações ali mencionadas foram bem aceitas por todos(as) e a

resposta foi positiva: apesar da consideração do Sr. Glayson o documento foi aprovado por

unanimidade.  Informes: Sra. Elizângela solicitou aos presentes indicações de nomes para a

homenagem da Comenda Antônio Zaranza 2023, como sugestão, ela junto ao Sr. Hamilton,

mencionaram os senhores Raimundo Ribeiro Sales, bem como José Gilmar Magalhães onde

explicaram o trabalho de ambos realizados em prol dos recursos hídricos e meio ambiente. Ao

abrir para votação houve um empate de 9 a 9, isso considerando os membros do comitê que

participaram de forma presencial e virtual e que quiseram opinar. Por fim, Sr. Pedro Henrique

sugeriu que o desempate fosse baseado na maior idade do indicado seguindo os moldes dos

editais  de  concurso.  A proposta  foi  aprovada  sem  ressalva  por  todos(as).  Finalizada  as

discussões,  Sr.  Cleano  Cleano  Santos  da  Gerência  de  Monitoramento  Qualitativo  e

Quantitativo  (GEMON  –  COGERH),  abordou  a  respeito  da  situação  hídrica  no  açude

Gameleira, que tem capacidade para armazenar 52,64 milhões de metros cúbicos (m³) de água,

e atualmente se encontra com 41,05 milhões de m³, equivalente a 77,99% de sua reserva total.

Além  disso,  ele  apresentou  à  plenária  como  é  realizado  o  levantamento  batimétrico

(metodologia  e  equipamentos),  como  ocorre  o  processamento  dos  dados  batimétricos,  os

resultados da batimetria do reservatório e seu histórico. Encaminhamentos: 1) A Secretaria-

Executiva do CBH Litoral apurará as idades do Sr.  Raimundo Ribeiro Sales  e Sr.  Gilmar

Magalhães,  pois este  foi o critério  escolhido pela plenária  para definir  o homenageado da

comenda “Antônio Zaranza 2023”.  Por fim, o presidente do CBH Litoral, Sr. Hamilton, junto

a Sra. Elizângela agradeceram a presença de todos(as) e desejaram um excelente seminário aos

presentes. Nada mais havendo a tratar, eu Edilene Rodrigues Matoso (Secretaria-Executiva do

CBH Litoral), elaborei a presente ata que depois de lida será aprovada pela plenária do CBH-

Litoral.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
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